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● oplození - splynutí spermie s vajíčkem (začátek nového života)

● těhotenství - vývoj jedince u člověka od oplození do porodu 

trvá průměrně 270 dní

- během zárodečného období (trvá 2 měsíce)

dosáhne zárodek velikosti průměrně 30 mm,

vytvoří se základy všech orgánů

- od počátku 3.měsíce začíná období vývoje

plodu – má již lidskou podobu, roste, začíná

činnost většiny jeho orgánů, spojen

pupeční šňůrou s placentou, zajišťuje

jeho spojení s matkou; placenta plní

funkci plic, trávicího ústrojí, ledvin
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zárodek plod

pětitýdenní zárodek

Obrázky – zdroj : Přírodopis pro 8.roč.ZŠ, Scientia

Obrázky – zdroj : Přírodopis pro 8.roč.ZVŠ, SEPTIMA



1 - placenta
2 - žloutkový vá ček
3 - plodová voda
4 - děložní dutina
5 - děložní svalovina 

Obrázky – zdroj : Přírodopis pro 8.roč.ZŠ, Scientia



● porod  - ukončuje těhotenství a tím celý nitroděložní vývoj;

donošený plod má v průměru 3 300 g a 50 cm délky

1)                                                  2)

3)                                                  4)

1) stahy dělohy vytlačují plod
k děložní brance

2) a 3) děložní hrdlo a branka 
se rozšiřují, odtok plodových
vod

4)  pokračuje vypuzování plodu, 
vybaví se hlavička a po ní
tělo novorozence    

Obrázky – zdroj : Přírodopis pro 8.roč.ZVŠ, SEPTIMA



Víš, že…

… placenta je u savců dočasně vytvořený orgán, který

zprostředkovává zárodku vše nutné k životu během

dlouhého vývoje v děloze matky. Po porodu, kdy již
není potřeba, je placenta vypuzena z dělohy.

… u člověka roste placenta spolu se zárodkem a plodem

až do 5. měsíce. S dítětem je spojena pupečníkem.

Plně vyvinutá placenta váží 450 g a v průměru má

kolem 20 cm.


